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POLO V


                                               

Apresentação dos Resultados das Atividades de Coordenação de Projetos realizados na EM Eva Cordula Hauer Vallejo e EM Rosiris Maria Andreucci Stopa no mês de ABRIL de 2018.












O mês de Abril começou sem a professora de Inglês. Infelizmente a professora Carla desistiu das aulas por não concordar com o valor de pagamento que foi oferecido para ela.
A coordenação do Projeto avisou a diretora da escola EM Eva Cordula Hauer Vallejo que estava procurando um professor de Inglês, a mesma indicou o professor Maurício, de música, por ter domínio da Língua e ter morado no Texas por 5 anos. Essa proposta foi levada a Secretaria da Educação para aprovação do pedido, depois de comprovado a autenticidade dos documentos apresentados, o professor Maurício passou a lecionar Música e Inglês na escola EM Eva Cordula Hauer Vallejo, com isso, para preencher um horário da semana o professor Thiago foi convidado para trabalhar violão com os alunos do Eva Vallejo nas quartas-feiras.
De acordo com minhas visitas semanais, percebi que as atividades estão ocorrendo conforme o programado pelos professores, pois os mesmos enviam as atividades que irão trabalhar durante a semana para a coordenação do Projeto e para a coordenação da escola.
Na escola Rosíris Maria Andreucci Stopa estava havendo um problema na hora do intervalo, devido a quantidade grande de alunos e apenas uma monitora, a Adriana. Os alunos falam muito alto e não podiam sair do refeitório. Após conversa com a coordenadora Rariane e diretora Aline o problema foi resolvido.
Esse mês foi alinhado com a coordenadora  Rariane a festa da família que será realizado no dia 22/05/2018 e os educadores da OSC irão participar. Os professores ficaram de se comunicar e organizar para realizar a festa da melhor forma possível. 
Percebo que na escola Rosíris as dificuldades encontradas pelos profissionais da OSC estão relacionadas aos alunos do 4º ano e 5º ano. Precisamos buscar estratégias para que eles consigam participar efetivamente das disciplinas de Biblioteca e Atividades Físicas, eles estão desinteressados, muitas vezes dispersos tornando a aula sem um resultado positivo.
Segue, conforme o combinado no Plano de Trabalho um relatório Bimestral das atividades desenvolvidas nos meses de março e abril pelos educadores da OSC.
Atibaia, 10 de maio de 2018.
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