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MÊS DE VISITAS: Fevereiro/2019

RELATÓRIO MENSAL – FEVEREIRO

A primeira reunião do ano realizada na escola foi no dia 05/02/2019 onde pude  com a direção da escola alinhar alguns aspectos como planejamento, organização dos horários, organização de sala de aula além de discutir sobre quais atividades seriam desenvolvidas durante o ano levando em consideração a relação de Objetivos desenvolvidos pela diretora Aline e Coordenadora Rariane. As contratações dos professores de musicalização e de Biblioteca ainda estavam sendo analisadas pela equipe e pela coordenação do Curumim.
Fui convidada a participar do Planejamento dos Professores Polivalentes da Escola  o qual participei na manhã do dia 06/02/2018. Essa reunião foi de suma importância, pois, tive uma visão de como seriam realizadas as atividades e tive acesso ao Calendário Anual da escola, essa mesma reunião foi repassada para os professores Especialistas do Projeto Curumim no dia 08/02/2019.
Logo na primeira semana combinei com a coordenadora Rariane que eu iria participar de todos os segundos HTPCs dos meses, caso não pudesse comparecer iria colocar uma pessoa da OSC para me representar.
Observei as oficinas e conversando com a Rariane ela me apresentou o Protocolo de Observação em sala de aula, peguei como modelo e estou preenchendo conforme minhas visitas.
Assim como em todas as outras escolas trabalhadas, o que me deixou apreensiva foi a quantidade de alunos que estavam sendo atendidos em algumas oficinas, ou seja, algumas aulas estavam com apenas 13 alunos. Conversei com o diretora Aline sobre essa observação e a mesma afirmou que não tem o que fazer, justamente porque os alunos possuem outras atividades como natação, capoeira, reforço e isso Iris acontecer e não teríamos problemas pois a Secretaria de Educação já está ciente desse ocorrido.
Os professores Especialistas irão elaborara o Planejamento Anual esse documento será importante para alinharmos junto aos professores da escola se as atividades desenvolvidas estão de fato contribuindo para o desenvolvimento dos alunos em sala de aula na hora regular de ensino.

Avaliação Geral

 
As atividades dos especialistas estão bem elaboradas e estão sendo observadas por meio de semanários e visitas por mim e pela coordenadora Rariane, combinei com a mesma que as devolutivas referentes aos trabalhos dos especialistas serão entregues na última semana do mês.

Atibaia, 22 de março de 2019




Luciana Andrade Guedes Reis Mariano
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