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RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO TRIMESTRAL DAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS PELA ENTIDADE.

CMDCA

Execução trimestral: Julho/Agosto/Setembro – 2020
Valor recebido no 3º trimestre: R$ - 9.816,00 (mensal) – R$ 29.448,00 (trimestral)

I – Identificação da entidade:
Nome: Ação Social de Amparo – ASA
Endereço: Sede Projeto: Rua Alemanha, nº 161, Jardim Camanducaia, Amparo-SP Sede Brechó: Avenida Bernardino de Campos, nº 356, Centro, Amparo-SP

II – Descrição da execução tendo por referência o plano de trabalho e plano de aplicação. Explicitar:
· Dados quantitativos referentes ao número pelo convênio.




	Número de pessoas atendidas neste
trimestre
	Número de pessoas atendidas no
trimestre anterior
	Número de
desligamentos
	Número de matrículas

	107
	104
	00
	107



III – Ações desenvolvidas com:
Pessoas atendidas:
· Crianças e adolescentes de ambos os sexos de 06 a 17 anos.

Responsáveis: Assistente Social, Psicóloga e Educadores Sociais.

Comunidades: Jardim Camanducaia, Jardim Silvestre (I,II,III,IV), Jardim Silmara, Jardim América, Jardim Adélia, Jardim das Aves, Jardim Moreirinha, Ribeirão, Jardim São Sebastião, Jardim Figueira, Centro, Parque Cecap, Jardim São Dimas, Jardim Modelo, Chácara São João, Jardim Europa, Santa Maria do Amparo.


IV – Exposição do processo de trabalho:

Grupo Sócio-Esportivo Cajú:

Desde o final de março/2020, como citado no relatório trimestral anterior, as atividades presenciais em campo foram suspensas, porém as aulas permaneceram via aplicativo Zoom, promovendo competições à distância, valendo prêmios para estimular a participação dos usuários. As aulas ocorreram em caráter semanal para todos.
Através do aplicativo Google Meet, ainda neste trimestre foi realizado a reunião de pais e educadores juntamente com a psicóloga do Caju, para tratar de assuntos pertinentes ao projeto.
Por todo esse tempo, foi realizado contato com todos familiares, onde alguns foram encaminhados a outros projetos com o objetivo de receber cesta básica e foram também realizados atendimentos psicológicos para suporte e orientação em caráter presencial e online.
No dia 15 de setembro, após reunião na Prefeitura, as atividades presenciais esportivas em campo aberto foram liberadas, com as devidas contingências de segurança sanitária e os treinos presenciais foram retomados com número reduzido de crianças e adolescentes e com adequação das atividades para evitar aglomerações.

Foram realizadas reuniões mensalmente com educadores físicos e responsáveis técnicas.


Facilitadores da ação: Internet, Convênio Prefeitura Municipal de Amparo, aluguel social do campo com um valor acessível para a entidade, Unimed Amparo, Química Amparo, Granja São José, Supermercado Daólio, colaboração de uma porcentagem significativa  de pais dos alunos participantes do projeto, voluntários, recursos próprios (doações, contribuições, eventos, bazares e outras receitas).

Dificultadores da ação: Espaço pequeno para realização de todas atividades oferecidas, campo de treinamento do Caju necessita de reparos na estrutura física, verba de recursos próprios pequena e pouco conhecimento da comunidade, todos os participantes do projeto possuem acesso a internet, mas nem sempre com a fequência necessária.



V- Proposta para a superação das dificuldades: A curto prazo firmar cada vez mais convênios com a iniciativa privada para ampliação da verba, com a intenção de a longo prazo podermos ampliar os espaços ocupados pelos nossos usuários, assim como executar os reparos necessários na estrutura física e instalações do campo, através de parceria com os pais dos usuários.

 VI – Considerações sobre as supervisões e orientações recebidas: São realizadas reuniões mensais entre os educadores e as responsáveis técnicas do projeto, a fim de discutir, encaminhar casos, ajustar e elaborar intervenções frente às dificuldades e demandas encontradas em todo trabalho.

Declaramos que assumimos a responsabilidade das informações, das quais damos plena quitação para nada mais reclamar a qualquer tempo ou título, do valor acima, efetivamente em conta-corrente da entidade.

Amparo, 30 de setembro de 2020.
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