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Fraternidade Universal Projeto Curumim
Praça Antonio Scavone s/n – Caetetuba

E-mail: atendimento@curumim.org.br
www.curumim.org.br

Facebook: curumimatibaia
Telefone: (11) 4411-5800

REGULAMENTO DE CONTRATAÇÃO DE PESSOAL

                      A Fraternidade Universal Projeto Curumim, cnpj: 00.938.214/0001-03, sediada a Praça Antônio Scavone, sn ; declara para os devidos fins que as contratações do quadro de pessoal são baseadas pela lei 13019/2014, marco regulatório que rege as entidades, em regularidade com as exigências da tipificação das políticas públicas, sempre  em consonância com os chamamentos públicos, respeitando que  as contratações tenham como base: as experiências  profissionais, a diplomação, certificados extra curriculares,  referências pessoais e  portfólios, com seleção especifica efetuada pelo  coordenador de cada  projeto e a atuação  exigida pelo gestor municipal,   encaminhamos perfil para o PAT -Atibaia, beneficiando desta forma a sociedade local. 

                     Atendemos as políticas públicas da educação fundamental e da assistência social básica, média e alta complexidade onde as legislações em sua multiplicidade exigem profissionais com experiências especificas nestas modalidades. 
                    A ética, o comprometimento e a imparcialidade têm como foco a contratação para que  a prestação dos serviços  seja   executada  com  qualidade e   profissionais qualificados.
                    Oferecemos integração, cursos curriculares  e palestras.
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