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   CÓPIA FIEL DE ATA GERAL DA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO ASILO SÃO VICENTE DE PAULO DE GUARARAPES PARA PROCEDER A ELEIÇÃO DA NOVA DIRETORIA E CONSELHO FISCAL QUE DEVERÃO REGER OS DESTINOS DA ENTIDADE PARA O PERÍODO DE 01 DE AGOSTO DE 2019 A 31 DE JULHO DE 2021.
 
   Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove,                            em segunda convocação, dando início às 20:30 hrs (vinte horas e trinta minutos), conforme edital de convocação, reuniram-se em assembleia geral ordinária a Diretoria, o Conselho Fiscal, seus suplentes e comunidade em geral para tratar da eleição da nova Diretoria e Conselho Fiscal que regerá os destinos da entidade para o biênio de 01 de Agosto de 2019  à 31 de Julho de 2021. Por determinação do          Sr. Presidente Rodrigo Ferreira de Souza, após as orações, deu início a reunião agradecendo a presença de todos e o apoio recebido durante o período do seu mandato, em seguida solicitou ao secretário que fizesse uma explanação da situação financeira atual da entidade, por fim dando prosseguimento o           Sr. Presidente, expôs o objetivo principal da Assembleia, passando em seguida a ordem do dia: Eleição da nova Diretoria e Conselho Fiscal.
[bookmark: _GoBack]                                                                    Posto em votação foi aprovado por unanimidade a eleição da nova Diretoria e Conselho Fiscal, que ficou assim composta: Presidente – RODRIGO FERREIRA DA SILVA; VICE PRESIDENTE – GREGÓRIO JORDÃO; 1º TESOUREIRO – JOÃO DONIZETI CEZÁRIO; 2° TESOUREIRO – ROBERTO AUGUSTO DA SILVA; 1° SECRETÁRIO – WAGNER KUNIO DA SILVA; 2º SECRETÁRIO – TARCISIO TESIN; para o Conselho Fiscal: ROBSON VAL, CLAUDIO HENRIQUE JORDÃO RUIZ e MÁRIO BISSON e para suplentes: HÉLIO VAINI REGODANÇO, AUGUSTINHO SILVIO LOURENÇO BATISTA e LUIZ ALFREDO MAREGA, ficando assim constituída a Diretoria e Conselho Fiscal do Asilo São Vicente de Paulo de Guararapes, os quais já se consideram empossados. Após as definições da Eleição, o presidente Sr. Rodrigo Ferreira de Souza, para finalizar agradeceu o apoio de todos, enfatizando que, com trabalho e dedicação nossos objetivos serão facilmente alcançados.   
                                                                 Não havendo nada a mais a tratar o Sr. Presidente Rodrigo Ferreira de Souza convidou-nos as orações finais em agradecimento a Deus, pelas realizações que nos foi possível    fazer até então. Solicitando a lavratura da Ata, o que foi feito e assinado por mim Wagner Kunio da Silva, pelo presidente e demais presentes conforme lista de presença. Declaro que a presente confere com o original lavrada em livro próprio.   

Guararapes/SP 29 de Julho de 2019.
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